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ΒΟΥΛΗ στο τριπλάσιο του αρχικού κεφαλαίου και οι οφειλέτες που ξεπερνούν τα 2,2 εκατ. ευρώ

Αύξηση ορίου για τα πανωτόκια με φόντο το «ξέπλυμα»
Της ΑΛΙΚΗΣ ΜΑΤΣΗ

Η κυβέρνηση ψήφισε μόνη αυτή χθες στη Βουλή την επίμαχη τροπολογία για τον επαναπατρισμό 
κεφαλαίων - ξέπλυμα μαύρου χρήματος, κατά την αντιπολίτευση. Στην ονομαστική ψηφοφορία 
που προκάλεσε το ΠΑΣΟΚ η τροπολογία ψηφίστηκε με 55 θετικές έναντι 44 αρνητικών ψήφων της 
αντιπολίτευσης.

Το ΠΑΣΟΚ ωστόσο στήριξε χθες την επιχειρηματολογία του κυρίως στην «ανταλλαγή» 
που υποστήριξε ότι έκανε η κυβέρνηση με τις τράπεζες προκειμένου να αποδεχτούν 
τη ρύθμιση, που επίσης ψηφίστηκε χθες, για τα πανωτόκια. Η αξιωματική 
αντιπολίτευση, που επέμεινε πάντως και στα περί «μαύρου χρήματος», 
εκπροσωπήθηκε χθες κυρίως από βουλευτές που δεν έχουν διατελέσει υπουργοί, με 
εξαίρεση ίσως τον κοινοβουλευτικό της εκπρόσωπο X. Καστανίδη.

Β. Πολύδωρας: Με τόλμη,

Οσο για την κυβέρνηση, διά του υπουργού Οικονομίας, Γ. 
Αλογοσκούφη, υποστήριξε πως ξέπλυμα μαύρου χρήματος 
μπορούσε ούτως ή άλλως να γίνει, μέσω της αγοράς 
ομολόγων ή του Χρηματιστηρίου, όπου επίσης δεν 
απαιτείται «πόθεν έσχες». Παραδέχτηκε ακόμη για πρώτη 
φορά ότι τα επανεισαγόμενα κεφάλαια δεν θα ανήκουν 
αποκλειστικά σε Ελληνες επιχειρηματίες - τι σας πειράζει 
δηλαδή, είπε χαρακτηριστικά, να επενδύσουν οι Αλβανοί 
τα χρήματά τους στην Ελλάδα και όχι στην Αλβανία-, ενώ 
χαμήλωσε τις προσδοκίες των φορολογικών εσόδων από 
τη ρύθμιση στα 5-10 δισ., από τα 20 δισ. που 
προβλέπονται στην έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου του 
Κράτους.

Αντεπίθεση

X. Καστανίδης: Να 
δεσμευτεί ο υπουργός 
για τα προϊόντα 
εγκλήματος

για να προσελκϋσουμε κι
άλλα κεφάλαια Παρά το γεγονός ότι χθες συζητήθηκαν και ψηφίστηκαν

11 τροπολογίες, το κυρίαρχο θέμα ήταν και πάλι ο 
επαναπατρισμός κεφαλαίων. Η Ν.Δ. πέρασε στην αντεπίθεση και διά του 
κοινοβουλευτικού της εκπροσώπου Β. Πολύδωρα κάλεσε τον υπουργό «να 
προχωρήσει με τόλμη προκειμένου να προσελκύσει κι άλλα κεφάλαια».
Απευθυνόμενος δε στους συναδέλφους του του ΠΑΣΟΚ τούς κάλεσε «να αφήσουν 
τα κροκοδείλια δάκρυα της παιδικής αθωότητας παλαιομαρξιστικού τύπου». «Να σας 
θυμίσω, είπε, ορισμένα ονόματα: Κασόγκι, Σόρος, Χάλακ και άλλα».

«Ανάμεσα στην παιδική αθωότητα του μαρξισμού και την ενοχή του 
νεοφιλελευθερισμού, προτιμούμε την πρώτη», ήταν η απάντηση του X. Καστανίδη. 
Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ κάλεσε τον Γ. Αλογοσκούφη να
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δεσμευτεί ότι αν αποδειχτεί πως περιουσιακό στοιχείο που αποκτήθηκε μετά τον 
επαναπατρισμό κεφαλαίου προήλθε από εγκληματικές πράξεις θα εφαρμόσει το νόμο 
και θα το κατάσχει. Απάντηση όμως δεν πήρε από τον κ. Αλογοσκούφη. Στο ίδιο 
πνεύμα και ο Σ. Κοσμίδης χαρακτήρισε τη διάταξη «μνημφχιδ επιβράβευσης της 
παραβατικάιητας»^_«Μετατρέπετε την απιστία σε εθνική ευεργεσία», είπε και η
Χρά^αΑράπογλου, ενώ ο Π. Σγουρίδης τη χαρακτήρισε ρουσφέτι στις τράπεζες, προκειμένου να δεχτούν τη 
ρύθμιση για τα πανωτόκια, θέση με την οποία συμφώνησε και ο Γ. Κουτσοόκος. Ο δε Ντ. Ρόβλιας μίλησε για
αντισυνταγματικότητα και παράβαση της κοινοτικής νομοθεσίας βάσει της οποίας απαγορεύεται η εισαγωγή
κεφαλαίων αγνώστου προελεύσεως.

«Πρόκληση»

Από την ελάσσονα αντιπολίτευση η Ελπίδα Παντελάκη του ΚΚΕ έκανε λόγο για «πρόκληση κάθε 
φορολογούμενου Ελληνα πολίτη». Σκληροί οι Φ. Κουβέλης και Θ. Λεβέντης του ΣΥΝ, μίλησαν για υιοθέτηση
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